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	ĐỀ SỐ 44
	BỘ ĐỀ THI THPT QUỐC GIA CHUẨN CẤU TRÚC BỘ GIÁO DỤC
Môn: Vật lý

Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề

	(((((
	


Câu 1: Trong dao động tắt dần thì

A. tốc độ của vật giảm dần theo thời gian.
B. li độ của vật giảm dần theo thời gian.

 
C. biên độ của vật giảm dần theo thời gian.
D. động năng của vật giảm dần theo thời gian.
Câu 2: Cho phản ứng hạt nhân 
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. Trong phản ứng này 
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A. electron.
B. pôzitron.
C. proton.
D. hạt 
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. 
Câu 3: Trong thí nghiệm Y-ân về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 0,5 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là 2 m. Ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng 
[image: image4.wmf]0,5m
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. Vùng giao thoa trên màn rộng 26 mm. Số vân sáng là

A. 17.
B. 11.
C. 13.
D. 15.
Câu 4: Hiện tượng nào sau được ứng dụng để đo bước sóng ánh sáng? 

A. Hiện tượng giao thoa.
B. Hiện tượng quang điện.


C. Hiện tượng tán sắc.

D. Hiện tượng quang-phát quang
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Câu 5: Thiết bị như hình vẽ bên là một bộ phận trong máy lọc nước RO ở các hộ gia đình và công sở hiện nay. Khi nước chảy qua thiết bị này thì được chiếu bởi một bức xạ có khả năng tiêu diệu hoặc làm biến dạng hoàn toàn vi khuẩn vì vậy có thể loại bỏ được 99,9% vi khuẩn. Bức xạ đó là

A. tử ngoại.
B. gamma
C. hồng ngoại.
D. tia X.
Câu 6: Nếu chiết suất của môi trường chứa tia tới nhỏ hơn chiết suất của môi trường chứa tia khúc xạ thì góc khúc xạ

A. có thể lớn hơn hoặc nhỏ hơn góc tới.
B. luôn lớn hơn góc tới.


C. luôn bằng góc tới.

D. luôn nhỏ hơn góc tới.
Câu 7: Tia tử ngoại được dùng

A. để tìm vết nứt trên bề mặt sản phẩm bằng kim loại.

B. trong y tế để chụp điện, chiếu điện.

C. để chụp ảnh bề mặt Trái Đất từ vệ tinh.

D. để tìm khuyết tật bên trong sản phẩm bằng kim loại.
Câu 8: Tại một điểm trên mặt chất lỏng có một nguồn dao động với tần số 120 Hz, tạo ra sóng ổn định trên mặt chất lỏng. Xét 5 gợn lồi liên tiếp trên một phương truyền sóng, ở về một phía so với nguồn, gợn thứ nhất cách gợn thứ năm 0,5 m. Tốc độ truyền sóng là

A. 30 m/s.
B. 15 m/s.
C. 12 m/s.
D. 25 m/s.
Câu 9: Đặt điện áp 
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch R, L, C nối tiếp. Biết điện áp hai đầu cuộn cảm thuần là 30 V, hai đầu tụ điện là 60 V. Điện áp hai đầu điện trở thuần R là

A. 50 V.
B. 30 V.
C. 40 V.
D. 20 V.
Câu 10: Mạch dao động điện từ gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 mH và tụ điện có điện dung 
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. Tần số dao động riêng của mạch là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 11: Công thức xác định toạ độ vân sáng trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng là

A. 
[image: image12.wmf](

)

.a

k.kZ

D

x

l

=Î


 
B. 
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C. 
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Câu 12: Cường độ dòng điện luôn luôn sớm pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch khi

A. đoạn mạch chỉ có R và C mắc nối tiếp.
B. đoạn mạch chỉ có cuộn cảm 
L.

C. đoạn mạch có R và L mắc nối tiếp.
D. đoạn mạch chỉ có L và C mắc nối tiếp.
Câu 13: Chất điểm dao động điểu hòa trên đoạn 
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 cm, với chu kì 
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 s. Chọn gốc thời gian khi chất điểm có li độ 
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 m, đang chuyển động theo chiều dương. Phương trình dao động là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 14: Trên một sợi dây có hai đầu cố định, chiều dài 1,2 m quan sát thấy sóng dừng ổn định với 6 bụng sóng. Bước sóng của sóng trên đây có giá trị là

A. 40 cm.
B. 30 cm.
C. 20 cm.
D. 60 cm.
Câu 15: So với hạt nhân 
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 , hạt nhân 
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 có nhiều hơn

A. 6 notron và 5 proton.
B. 5 notron và 6 proton.


C. 5 notron và 12 proton.
D. 11 notron và 6 proton.
Câu 16: Kim loại có giới hạn quang điện 
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. Công thoát electron khỏi kim loại đó là

A. 
[image: image26.wmf]19

0,6625.10J

-

 
B. 
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C. 
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D. 
[image: image29.wmf]19

1,325.10J

-


Câu 17: Đặt điện áp 
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 (V) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cường độ dòng điện trong mạch có biểu thức 
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 (A) và công suất tiêu thụ của đoạn mạch bằng 150 W. Giá trị của U bằng

A. 
[image: image32.wmf]1002

 V.
B. 
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 V.
C. 120 V.
D. 100 V.
Câu 18: Độ lớn của suất điện động cảm ứng trong mạch kín tỉ lệ với

A. điện trở của mạch.

B. độ lớn từ thông qua mạch.


C. tốc độ biến thiên từ thông qua mạch ấy.
D. diện tích của mạch.
Câu 19: Mạch dao động dùng để chọn sóng của một máy thu vô tuyến điện gồm tụ điện có điện dung C0 và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Máy này thu được sóng điện từ có bước sóng 20 m. Để thu được sóng điện từ có bước sóng 60 m, phải mắc song song với tụ điện C0 của mạch dao động một tụ điện có điện dung

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image37.wmf]0

C4C.

=


Câu 20: Một mạch dao động gồm một cuộn cảm có độ tự cảm L và một tụ điện có điện dung C thực hiện dao động tự do không tắt. Giá trị cực đại của điện áp giũa hai bản tụ điện bằng 
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. Giá trị cực đại của cường độ dòng điện trong mạch là

A. 
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D. 
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Câu 21: Điện trở của kim loại không phụ thuộc trực tiếp vào

A. bản chất của kim loại.
B. nhiệt độ của kim loại.

C. hiệu điện thế hai đầu vật dẫn kim loại.
D. kích thước của vật dẫn kim loại.
Câu 22: Một thấu kính mỏng hai mặt lồi có cùng bán kinh 
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 cm. Chiết suất của thấu kính đối với tia đỏ và tia tím lần lượt là 
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. Chiếu chùm tia sáng trắng song song với trục chính tới thấu kính. Tính khoảng cách từ tiêu điểm ứng với tia đỏ đến tiêu điểm ứng với tia tím.

A. 9,5 mm.
B. 9,5 cm.
C. 1,6 mm.
D. 1,6 cm.
Câu 23: Một chất điểm dao
động điểu hòa
trên trục Ox theo phương trình 
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(x tính bằng cm, t tính bằng s). Tại thời điểm 
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 s, vận tốc của chất điểm này có giá trị bằng

A. 
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B. 0 cm/s
C. 
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D. 5 cm/s
Câu 24: Hiện nay đèn LED đang có bước nhảy vọt trong ứng dụng thị trường dần dụng và công nghiệp một cách rộng rãi như một bộ phận hiển thị trong các thiết bị điện tử, đèn quảng cáo, đèn giao thông, trang trí nội thất, ngoại thất... Nguyên lý hoạt động của đèn LED dựa vào hiện tượng

A. quang phát quang.

B. hóa phát quang.


C. điện phát quang.

D. catot phát quang.
Câu 25: Cho 3 điện trở giống nhau cùng giá trị 
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, hai điện trở mắc song song và cụm đó nối tiếp với điện trở còn lại. Đoạn mạch này được nối với nguồn có điện trở trong 
[image: image51.wmf]2
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 thì hiệu điện thế hai đầu nguồn là 12 V. Cường độ dòng điện trong mạch và suất điện động của mạch khi đó là

A. 0,5 A và 14 V.
B. 1 A và 14 V.
C. 0,5 A và 13 V.
D. 1 A và 13 V.
Câu 26: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương ngang gồm vật nặng có khối lượng 
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 kg và lò xo có độ cứng 
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 N/m. Khi vật nặng của con lắc đi qua VTCB theo chiều dương với tốc độ 
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 cm/s thì xuất hiện điện trường đều có cường độ điện trường 
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 cùng chiều dương Ox. Biết điện tích của quả cầu là 
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. Tính cơ năng của con lắc sau khi có điện trường.

A. 0,032 J.
B. 0,32 J.
C. 0,64 J.
D. 0,064 J.
Câu 27: Đặt điện áp xoay chiều ổn định vào hai đầu đoạn mạch C mắc nối tiếp gồm điện trở thuần 
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, cuộn cảm thuần có cảm kháng ZL và tụ điện có dung kháng ZC thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch là 
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 (A). Nếu ngắt bỏ cuộn cảm (nối tắt) thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch là 
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 (A) Dung kháng của tụ bằng

A. 
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C. 
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Câu 28: Hình vẽ là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ một dao động điều hoà theo thời gian. Biểu thức vận tốc của dao động này là
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C. 
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D. 
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Câu 29: Tại O có một nguồn phát âm thanh đẳng hướng với công suất không đổi. Một người đi từ A đến C theo một đường thẳng và lắng nghe âm thanh từ nguồn O thì nghe thấy cường độ âm từ I đến 4I rồi lại giảm xuống I. Khoảng cách AO bằng

A. 
[image: image69.wmf]3

AC.

2

 
B. 
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Câu 30: Một con lắc lò xo treo vật nặng có khối lượng 800 g, đang dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, chiều dương hướng lên, khi đó lực hồi phục và chiều dài của lò xo có mối liên hệ được cho bởi đồ thị như hình vẽ. Cho g = 10 m/s2. Biên độ và chu kỳ dao động của con lắc là

   A. A = 8 cm; T = 0,8 s.   B. A = 8 cm; T = 0,4 s.

   C. A = 4 cm; T = 0,3 s.   D. A = 16 cm; T = 0,56 s

Câu 31: Tìm năng lượng tỏa ra khi một hạt nhân urani 
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 tạo thành đồng vị thori 
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. Cho các năng lượng liên kết riêng của hạt 
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 là 7,10 MeV; của 
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 là 7,63 MeV; của 
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 là 7,70 MeV.

A. 15 MeV.
B. 13 MeV.
C. 12 MeV.
D. 14 MeV.
Câu 32: Trong nguyên tử Hidro, khi electron chuyển động trên quỹ đạo M thì vận tốc của electron là 
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. Khi electron hấp thụ năng lượng và chuyển lên quỹ đạo P thì vận tốc của electron là 
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. Tỉ số vận tốc 
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 là 

A. 4.
B. 0,5
C. 2
D. 0,25
Câu 33: Đặt điện áp 
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 (V) lên hai đầu tụ điện có điện dung C. Nếu điện dung C của tụ có giá trị 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 0,2 A. Nếu điện dung C của tụ có giá trị 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 0,3A. Điện áp cực đại U0 có giá trị bằng:

A. 10V.
B. 20 V
C. 
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D. 
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Câu 34: Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số f thay đổi được vào đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Khi tần số 
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 Hz, hệ số công suất đạt cực đại 
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. Khi tần số 
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 Hz, hệ số công suất nhận giá trị 
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 Hz, hệ số công suất của mạch gần giá trị nào nhất sau đây? 

A. 0,781
B. 0,486
C. 0,625
D. 0,874
Câu 35: Cho ba vật dao động điều hòa cùng biên độ 
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 nhưng tần số khác nhau. Biết rằng tại mọi thời điểm, li độ, vận tốc của các vật liên hệ với nhau bởi biểu thức: 
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. Tại thời điểm t, các vật cách vị trí cân bằng của chúng lần lượt là 6 cm; 8 cm và 
[image: image94.wmf]0

x

. Giá trị 
[image: image95.wmf]0

x

 gần giá trị nào nhất trong các giá trị sau:  

A. 8,7 cm.
B. 9,0 cm.
C. 7,8 cm.
D. 8,5 cm.
Câu 36: Hai nguồn sóng kết hợp trên mặt nước 
[image: image96.wmf]12
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 dao động với phương trình: 
[image: image97.wmf](

)

12

uuacost

==w

.
[image: image98.wmf]12
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. Điểm M gần nhất trên trung trực của 
[image: image99.wmf]12

SS

 dao động cùng pha với 
[image: image100.wmf]1
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 cách đường thẳng 
[image: image101.wmf]12

SS

 một khoảng là:


A. 5 (.
B. 1,2 (.
C. 1,5 (.
D. 1,4 (.
Câu 37: Khi chiếu một tia sáng từ chân không vào một môi trường trong suốt có chiết suất 1,2 thì thấy tia phản xạ vuông góc với tia khúc xạ. Góc khúc xạ chỉ có giá trị gần đúng bằng

A. 
[image: image102.wmf]50.

°

 
B. 
[image: image103.wmf]60.
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C. 
[image: image104.wmf]70.
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D. 
[image: image105.wmf]40.
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Câu 38: Một người dùng bộ sạc điện USB Power Adapter A1385 lấy điện từ mạng điện sinh hoạt để sạc điện cho Smartphone Iphone 6 Plus. Thông số kỹ thuật của A1385 và pin của Iphone 6 Plus được mô tả bằng bảng sau:
	USB Power Adapter A1385
	Pin của Smartphone Iphone 6 Plus

	Input: 100 V – 240 V; ~50/60 Hz; 0,15 A

Ouput: 5 V; 1 A
	Dung lượng Pin: 2915 mAh.

Loại Pin: Pin chuẩn Li-Ion


Khi sạc pin cho Iphone 6 từ 0% đến 100% thì tổng dung lượng hao phí và dung lượng mất mát do máy đang chạy các chương trình là 25%. Xem dung lượng được nạp đều và bỏ qua thời gian nhồi pin. Thời gian sạc pin từ 0% đến 100% khoảng


A. 3 giờ 53 phút.
B. 3 giờ 26 phút.
C. 3 giờ 55 phút.
D. 2 giờ 11 phút.
Câu 39: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image106.wmf](
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 có U0;ω không thay đổi vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C mắc nối tiếp có điện dung C thay đổi được. Khi 
[image: image107.wmf]0
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 thì điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ đạt cực đại và công suất tiêu thụ của đoạn mạch bằng P. Khi 
[image: image108.wmf]0
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt cực đại 
[image: image109.wmf]160
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. Giá trị của P bằng

A. 120 W.
B. 150 W.
C. 80 W.
D. 40 W.
Câu 40: Tại một điểm trên mặt phẳng chất lỏng có một nguồn dao động tạo ra sóng ổn định trên mặt chất lỏng. Coi môi trường là tuyệt đối đàn hồi. M và N là 2 điểm trên mặt chất lỏng, cách nguốn lần lượt là 
[image: image110.wmf]1

R

và 
[image: image111.wmf]2
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. Biết biên độ dao động của phần tử tại M gấp 4 lần tại N. Tỉ số 
[image: image112.wmf]1
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 bằng

A. 
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B. 
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C. 
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4


D. 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án C
Dao động tắt dần là dao động có biên độ và cơ năng (năng lượng) giảm dần theo thời gian.
Câu 2: Đáp án D
Phương trình phản ứng: 
[image: image117.wmf]A9121
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Dùng định luật bảo toàn số khối và bảo toàn điện tích ta có: 
[image: image118.wmf]A9121A4
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Vậy X là hạt nhân 
[image: image119.wmf]4
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 (hạt 
[image: image120.wmf]a

) 
Câu 3: Đáp án C
Khoảng vân: 
[image: image121.wmf](

)

6

3

3

0,5.10.2

i2.10m2mm

a0,5.10

D

-

-

-

l

====

 
Số vân sáng: 
[image: image122.wmf][
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Câu 4: Đáp án A
Ứng dụng của hiện tượng giao thoa là để đo bước sóng ánh sáng.
Câu 5: Đáp án A
Tia có tác dụng khử trùng, diệt khuẩn là tia tử ngoại (hay còn gọi là tia cực tím)
Câu 6: Đáp án D
Định luật khúc xạ ánh sáng: 
[image: image123.wmf]1
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Theo đề bài: chiết suất của môi trường chứa tia tới nhỏ hơn chiết suất của môi trường chứa tia khúc xạ (
[image: image124.wmf]12
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) nên: 
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Câu 7: Đáp án A
+ Tìm vết nứt trên bề mặt sản phẩm bằng kim loại: tia tử ngoại
+ Chụp điện, chiếu điện, tìm khuyết tật bên trong sản phẩm bằng kim loại: tia X 
+ Chụp ảnh bề mặt Trái Đất từ vệ tinh: tia hồng ngoại
Câu 8: Đáp án B
+ Khoảng cách giữa 5 gợn lồi: 
[image: image126.wmf](
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Tốc độ truyền sóng: 
[image: image127.wmf]v.f0,125.12015ms
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Câu 9: Đáp án C
+ Điện áp giữa hai đầu tụ điện: 
[image: image128.wmf](
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Câu 10: Đáp án A
+ Tần số dao động riêng của mạch: 
[image: image130.wmf](
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Câu 11: Đáp án C
Vị trí vân sáng: 
[image: image131.wmf](

)

D

xk.ik.kZ

a

l

==Î

 
Câu 12: Đáp án C
Cường độ dòng điện luôn luôn sớm pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch (hay điện áp luôn trễ pha hơn cường độ dòng điện) khi đoạn mạch chỉ có R và C mắc nối tiếp.
Câu 13: Đáp án A
+ Biên độ dao động: 
[image: image132.wmf](
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+ Tần số góc: 
[image: image133.wmf](
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+ Pha ban đầu:

Tại thời điểm ban đầu 
[image: image134.wmf](
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+ Phương trình dao động của vật: 
[image: image136.wmf](
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Câu 14: Đáp án A
+ Điều kiện để có sóng dừng trên sợi dây hai đầu cố định: 
[image: image137.wmf](
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Trong đó: Số bụng sóng: 
[image: image138.wmf]b
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+ Thay vào điều kiện để có sóng dừng: 
[image: image139.wmf]1,260,4m40cm
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Câu 15: Đáp án B
+ Hạt nhân Silic có: 14 proton và 15 notron
+ Hạt nhân Canxi có: 20 proton và 20 notron

+ Hạt nhân Canxi nhiều hơn hạt nhân Silic: 6 proton và 5 notron.
Câu 16: Đáp án B
+ Công thoát của kim loại trên: 
[image: image140.wmf](
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Câu 17: Đáp án D
+ Công suất tiêu thụ của mạch điện: 
[image: image141.wmf]PU.I.cosU3.cos150WU100V
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Câu 18: Đáp án C
+ Suất điện động qua mạch kín: 
[image: image142.wmf]e

t

DF

=-

D

 (với 
[image: image143.wmf]NBScos
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+ Trong đó: 
[image: image144.wmf]t
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 là tốc độ biến thiên từ thông qua mạch 
Câu 19: Đáp án C
+ Sau khi mắc thêm điện dung C’ song song với 
[image: image145.wmf]0
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 , ta có: 
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+ Ta có: C’ mắc song song với 
[image: image147.wmf]0
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 nên: 
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Câu 20: Đáp án C
+ Năng lượng điện từ trong mạch dao động: 
[image: image149.wmf]22
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Câu 21: Đáp án C
+ Điện trở của kim loại: 
[image: image150.wmf]R
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Trong đó: + 
[image: image151.wmf]r

 là điện trở suất của kim loại (phụ thuộc vào bản chất của từng kim loại.)
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[image: image153.wmf]a

 là hệ số nở dài)
+ 
[image: image154.wmf]l

 là chiều dài dây dẫn.

+ S: tiết diện của dây dẫn.
Câu 22: Đáp án A
Tiêu cự của ánh sáng đỏ và tím khi chiếu vào thấu kính:
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 Khoảng cách từ tiêu điểm ứng với tia đỏ đến tiêu điểm ứng với tia tím

[image: image156.wmf]f81,9672,469,5mm
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Câu 23: Đáp án A
+ Vận tốc của vật: 
[image: image157.wmf](
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Tại thời điểm 
[image: image158.wmf]t5
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 s, vận tốc của vật có giá trị bằng: 
[image: image159.wmf](
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Câu 24: Đáp án C
Đèn LED hoạt động dựa vào hiện tượng điện phát quang.
Câu 25: Đáp án B
+ Điện trở mạch ngoài: 
[image: image160.wmf](
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+ Cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image161.wmf]N
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+ Suất điện động của nguồn: 
[image: image162.wmf](

)

(

)

N

N

IIRr1.12214V

Rr

x

=Þx=+=+=

+

 
Câu 26: Đáp án B
[image: image249.wmf]1
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Sau khi chịu thêm lực điện trường:

Tại VTCB mới của con lắc:
 
[image: image165.wmf]'
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Khoảng cách giữa VTCB mới và VTCB cũ: 


[image: image166.wmf](
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Li độ mới của con lắc: 
[image: image167.wmf]'xOO'0,4m4cm
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Do lực điện không làm thay đồi cấu tạo của con lắc và vận tốc của nó tại vị trí mà lực bắt đẩu tác dụng nên: 
[image: image168.wmf](
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Biên độ của con lắc sau khi chịu thêm lực điện: 


[image: image169.wmf](
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Cơ năng của con lắc sau khi chịu thêm lực điện: 
[image: image170.wmf](
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Câu 27: Đáp án D
+ Từ phương trình 
[image: image171.wmf]1
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 và 
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i

  ta thấy: 
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[image: image174.wmf](
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+ Độ lệc pha của mạch trong hai trường hợp: 

[image: image175.wmf]1ui1
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+ Hai góc lệch pha nhau 
[image: image176.wmf]2
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Câu 28: Đáp án C
Từ đổ thị ta có:

+ Biên độ của đao động: 
[image: image179.wmf]A4cm
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+ Thời gian vật đi từ vị trí 
[image: image180.wmf]x2
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 cm theo chiều âm đến biên âm:
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+ Tại thời điểm ban đầu vật ở vị trí 
[image: image182.wmf]x2
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+ Phương trình chuyển động của vật: 
[image: image184.wmf](
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+ Phương trình vận tốc của vật: 
[image: image185.wmf](
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[image: image250.wmf]2

Câu 29: Đáp án D
+ Do nguổn phát âm thanh đẳng hướng 
+ Cường độ âm tại điểm cách nguổn âm R 
[image: image186.wmf]2
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+ Giả sử người đi bộ từ A qua M tới C


[image: image187.wmf]AC
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+ Ta lại có: 
[image: image188.wmf]M
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+ Trên đường thẳng qua AC: IM đạt giá trị lớn nhất, nên M gần O nhất hay OM vuông góc với AC và là trung điểm của AC 
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Câu 30: Đáp án A

Từ đồ thị ta thấy ℓmax = 32 cm; ℓmin = 16 cm ( A = [image: image191.png]


 = 8 cm


Fhpmax = k.A = 4 ( k = 50 N/m. Vậy chu kỳ T = 2π[image: image193.png]


 = 0,8 s ( A

Câu 31: Đáp án D
+ Năng lượng liên kết của các hạt nhân: 
[image: image194.wmf]lkUUU
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[image: image196.wmf]lkThThTh
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+ Năng lượng toả ra khi một hạt nhân urani 
[image: image197.wmf]234
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Câu 32: Đáp án B
+ Lực tương tác tĩnh điện giữa hạt nhân và electron đóng vai trò lực hướng tâm giữ nó chuyển động trên quỹ đạo tròn quanh hạt nhân nên: [Bản quyền thuộc về website dethithpt.com]
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+ Khi vật chuyển động trên hai quỹ đạo khác nhau: 
[image: image202.wmf]2
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Câu 33: Đáp án C
Cường độ dòng điện trong mạch: 
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Khi 
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, ta có: 
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Khi, ta có: 
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Từ (1) và (2) ta có: 
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Thay vào (1) ta có: 
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Câu 34: Đáp án D
Dùng phương pháp chuẩn hóa:
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Giải (1) ta được: 
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Thay 
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 vào (2) ta có:
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Câu 35: Đáp án A
+ Xét đạo hàm sau: 
[image: image218.wmf](
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+ Xét biểu thức: 
[image: image219.wmf]3

12

123

x

xx

vvv

+=

 

+ Lấy đạo hàm hai vế và áp dụng đạo hàm (1) ta có:
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Câu 36: Đáp án C
Xét điểm M trên trung trực của 
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Khi đó: 
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Phương trình tại M là 
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Do đó 
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Câu 37: Đáp án D
+ Từ hình ta thấy: 
[image: image229.wmf]i'r90ir90sinrcosi
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 + Áp dụng định luật khúc xạ ánh sáng ta có: 
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Câu 38: Đáp án A
+ Dung lượng thực cần sạc cho pin: 
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+ Ta lại có: 
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 3 giờ 53 phút
Câu 39: Đáp án C
Giải 1: Đáp án D

Khi 
[image: image235.wmf]0
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt cực đại  khi đó trong mạch xảy ra hiện tượng cộng hưởng điện có: 
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Khi C=C0 thì điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ đạt cực đại ta có:
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Khi đó công suất của mạch là :
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 Giải 2: Đáp án D

Khi 
[image: image239.wmf]0
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 thì công suất tiêu thụ của đoạn mạch đạt cực đại  khi đó trong mạch xảy ra hiện tượng cộng hưởng điện có: 
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Khi C=C0 thì điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ đạt cực đại ta có: cos( = 0,5

Khi đó công suất của mạch là : 
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Câu 40: Đáp án B
+ Sóng có năng lượng E lan truyền trên mặt phẳng, hay gọi là sóng phẳng.

+ Năng lượng sóng tại một điểm cách nguổn một khoảng R được xác định bởi
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+ Mà năng lượng sóng lại tỉ lệ với bình phương biên độ nên: 
[image: image243.wmf]2

R112

2

R221

EAR

EAR

==

 

+ Từ đó suy ra: 
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Đồ thị câu 28
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